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Πρακτικά 2ης Τεχνικής Συνάντησης 

της Πράξης με τίτλο  «Προσβάσιμη Φύση και Πολιτισμός - Αειφόρος 

Τουρισμός» και ακρωνύμιο 

In-Heritage 
 

Παρουσιολόγιο – Συμμετέχοντες: 

 

Ονοματεπώνυμο   Δικαιούχος Τρόπος Συμμετοχής  

Νικόλαος Βώβος ΚΔ - Δήμος Ρεθύμνης Διά ζώσης  

Μυριοκεφαλιτάκης Βασίλης ΚΔ - Δήμος Ρεθύμνης Διά ζώσης 

Ναταλία Κυριακοπούλου  

 

ΚΔ - Δήμος Ρεθύμνης zoom 

Μαρία Παναγουλοπούλου Ανέλιξις Σύμβουλοι Ανάπτυξης 

AE – Σύμβουλος Δήμου 

Ρεθύμνης 

zoom 

Θεοφίλου Αργύρης  Δ2- Δήμος Αγίας Νάπας Διά ζώσης 

Λάμπρος Καϊκίτης Δ2- Δήμος Αγίας Νάπας Διά ζώσης 

Αντωνία Νασούλα Δ3 - ΕΣΑμεΑ Διά ζώσης 

Μαγκλής Αθανάσιος  Δ3 - ΕΣΑμεΑ Διά ζώσης 

Οικονόμου Γεώργιος  Δ3 - ΕΣΑμεΑ Διά ζώσης 

Αλέξανδρος Μουρούζης Δ3 - ΕΣΑμεΑ zoom 
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Το λόγο πήρε η κα Αντωνία Νασούλα από την Εθνική  Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) 

η οποία παρουσίασε τον κ. Ιωάννη Βαρδακατσάνη Πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με 

Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ). Ο κ. Πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ καλωσόρισε τους συμμετέχοντες, ευχήθηκε καλή 

επιτυχία στην συνάντηση  και αφιέρωσε το έργο στην μνήμη των συνεργατών του κ. Βαγγέλη Καρίτσα 

και κ. Γεωργίου.   

Μετά το καλωσόρισμα το λόγο πήρε η κα. Παναγουλοπούλου, Εξωτερικός Συνεργάτης του Δήμου 

Ρεθύμνης, που αναφέρθηκε στον συντονισμό του έργου και στην πρόοδο των ενεργειών από την 

Εναρκτήρια Συνάντηση που έγινε στις 8 Σεπτεμβρίου 2021 και ειδικότερα στην αναμονή έγκρισης 

ηλεκτρονικού μηνύματος από τους Εταίρους που αφορά τροποποιήσεις της Πράξης, την αποστολή 

της 1ης Αναφοράς Προόδου του έργου από τους Εταίρους με διευκρινήσεις για την συμπλήρωση της 

και η αποστολή με email των σχετικών Αρχείων. 

Συμφωνήθηκε και ένα καινούργιο Πλάνο Διαγωνισμών να σταλεί από τον κάθε Εταίρο στον ΚΔ. 

Επίσης συμφωνήθηκε μετά από κάθε καρτέλα της παρουσίασης που τίθεται παρακάτω να γίνεται 

συζήτηση για την πρόοδο των παραδοτέων του κάθε Εταίρου. 

 

Ακολουθούν και οι σχετικές παρουσιάσεις, οι οποίες είναι διαθέσιμες και στον φάκελο google drive 

της Πράξης στον παρακάτω σύνδεσμο:  

https://drive.google.com/drive/u/1/folders/1Xud2yAxN-FLR3APwwRSj2oAOZDPOZru_  

 

 

 

https://drive.google.com/drive/u/1/folders/1Xud2yAxN-FLR3APwwRSj2oAOZDPOZru_
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Για τον ΚΔ – Δήμος Ρεθύμνης αναφέρθηκε η παράταση του χρονοδιαγράμματος έως Μάρτιο-Απρίλιο 

2022 για τα παραδοτέα 2.1.2 Υλικό δημοσιότητας και πληροφόρησης και 4.1.2 Υπηρεσίες 

επιστημονικής τεκμηρίωσης του πληροφοριακού υλικού για τον εκθεσιακό χώρο και τις πινακίδες  

Braille. 

 

 

 

 

Από τον Δ2 - Δήμος Αγίας Νάπας αναφέρθηκε ότι στο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε ανάμεσα 

στην ημερομηνία υποβολής της πρότασης του έργου, μέχρι την έγκριση της, έχουν κατασκευαστεί σε 

προνομιακή θέση, οι υποδομές που αναφέρονται στο Παραδοτέο 3.2.2 από παρακείμενο παραλιακό 

ξενοδοχείο, εξυπηρετώντας τις σχετικές ανάγκες του υπήρχαν. Για να είναι δυνατή η πιστοποίηση της 

παραλίας με την Γαλάζια Σημαία την προηγούμενη τουριστική περίοδο 2021, υπογράφτηκε συμφωνία 

με το Τμήμα Παραλιών του Δήμου, ότι οι εγκαταστάσεις παραχωρούνται για δημόσια χρήση. Ο Δήμος 

προτείνει, η δράση αυτή να υλοποιηθεί στην τοποθεσία «Μακρόνησος», αφού υπάρχουν σοβαρές 

ελλείψεις στις πιο πάνω υποδομές. Η εν λόγω παραλία είναι αντίστοιχης επισκεψιμότητας και φυσικής 

ομορφιάς, όπως και η παραλία Νησί. Απέχουν μεταξύ τους περίπου 2 χλμ. Προτείνεται το κομμάτι 

αυτό του παραδοτέου 3.2.2 να υλοποιηθεί στην παραλία «Μακρόνησος». Όπως αναφέρεται πιο πάνω, 

οι ανάγκες της παραλίας Νησί έχουν καλυφθεί με την κατασκευή των υποδομών από μεγάλο 

παραλιακό ξενοδοχείο. Με βάση τον διαθέσιμο δημόσιο χώρο εκτιμάται ότι η κατασκευή επιπλέον 

χώρων σε χώρο, που δεν είναι εξίσου προσπελάσιμος, δεν θα προσφέρει αξία στο έργο. 
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Προτείνεται παρόλα αυτά η κατασκευή να γίνει σε χώρο της παραλίας του Μακρονήσου. Η εν λόγω 

παραλία απέκτησε προσπέλαση και ικανοποιητικούς χώρους στάθμευσης ΑμεΑ μέσω του έργου «Αγία 

Νάπα-Ρέθυμνο: Καθολικά προσβάσιμες Πόλεις» στα πλαίσια του οποίου έγινε εκτεταμένη 

ανακατασκευή του δρόμου και του χώρου στάθμευσης της Παραλίας, καθώς και ανακαίνιση του 

υφιστάμενου WC ΑμέΑ. Παρόλα αυτά δεν διαθέτει προσβάσιμα ντους και Αποδυτήρια τα οποία 

προτείνεται να κατασκευαστούν στα πλαίσια του τρέχοντος Έργου. 

Επίσης για τον Δ2 – Δήμος Αγίας Νάπας και όσο αφορά το παραδοτέο 1.2.3 αναμένεται η έγκριση του 

Επαληθευτή από το Γενικό Λογιστήριο που αναμένεται εντός του Δεκεμβρίου 2021, για το 2.2.2 

αναμένεται ο διαγωνισμός, για το 3.2.3 θα γίνει τον Ιανουάριο του 2022 η δημοσίευση του 

διαγωνισμού, για το 3.2.4 έχει υπογραφή η σύμβαση για την μελέτη για προσβασιμότητα εκδηλώσεων 

του Δήμου ενώ για την εγκατάσταση εξωτερικού ανελκυστήρα και για την εκπαίδευση προσωπικού 

αναμένεται αρχές Μαρτίου του 2022 η δημοσίευση του διαγωνισμού. Για το παραδοτέο 4.2.3 μέσα 

Ιανουαρίου θα συμβασιοποιηθεί.  

 

 

 

 

 

Για τον Δ3 – ΕΣΑμεΑ έχουν συμβασιοποιηθεί τα Πακέτα Εργασίας 1 και 2 και αρχές Ιανουαρίου 2022 

θα προκηρυχθεί το Πακέτο Εργασίας 5 και το Παραδοτέο 6.3.1. 
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Για τον Δ4 – Δήμος Σωτήρας αναφέρθηκε ο κ. Λάμπρος Καϊκίτης ότι για το παραδοτέο 1.4.3 αναμένεται 

η έγκριση του Επαληθευτή από το Γενικό Λογιστήριο στα μέσα του Ιανουαρίου 2022 και για το 

παραδοτέο 3.4.5 που αφορά τη μελέτη η σύμβαση θα υπογραφεί στα μέσα Ιανουαρίου του 2022, ενώ 

έχει τελειώσει η κατασκευή στεγάστρου και θέσεων ΑμεΑ στο Δημοτικό Γήπεδο Σωτήρας του ίδιου 

παραδοτέου. 

Συνεχίζει την παρουσίαση η κα. Παναγουλοπούλου, Εξωτερικός Συνεργάτης του Δήμου Ρεθύμνης, που 

αναφέρθηκε στο Επικοινωνιακό πλάνο του έργου όπου δεν έχουν προβλεφθεί δαπάνες μετακίνησης 

για το Δήμο Ρεθύμνης, Αγίας Νάπας και Σωτήρας για τη συμμετοχή τους στις ημερίδες των άλλων 

Εταίρων και επίσης δεν έχει προβλεφθεί δαπάνη για υπηρεσίες διερμηνείας στη νοηματική για τους 

χώρους των εκδηλώσεων που θα είναι προσβάσιμοι σε ΑμεΑ. Προτάθηκε από τους Εταίρους η μη 

δημιουργία σελίδας Κοινωνικής Δικτύωσης π.χ Facebook, όμως είναι απαραίτητο οτιδήποτε 

δημοσιεύεται σε Δελτίο Τύπου ή στην ιστοσελίδα κάθε Εταίρου και αφορά στην δημοσιότητα του 

έργου να αναφέρεται στην Αναφορά Προόδου – Μέτρα δημοσιότητας.   

Παρουσιάστηκαν δύο Πίνακες για την παρακολούθηση και αξιολόγηση των  δράσεων επικοινωνίας με 

συζήτηση για τον καθορισμό των εκροών / τιμών στόχου καθώς και καταχώρηση με print screen των 

δημοσιεύσεων του έργου. Το Επικοινωνιακό πλάνο του έργου θα σταλεί σε όλους τους Εταίρους για 

επικαιροποίηση. 
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Ακολούθησε η παρουσίαση από τον κ. Μυριοκεφαλιτάκη Βασίλη και την κα. Παναγουλοπούλου των 

παραδοτέων του ΚΔ - Δήμου Ρεθύμνης. Το Παραδοτέο 3.1.1 Ανακαίνιση παραδοσιακού ελαιοτριβείου 

Αρμένων και μετατροπή του σε εκθεσιακό χώρο βρίσκεται σε στάδιο αξιολόγησης των προσφορών και  

για το 4.1.2 έχει υπογραφεί η σύμβαση για το όχημα. 
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Ακολούθησε η παρουσίαση της ιστοσελίδας του έργου από τον κ. Αλέξανδρο Μουρούζη, ΕΣΑμεΑ. 

Ειπώθηκε ότι στάλθηκε στους Εταίρους η 1η έκδοση της Ιστοσελίδας όπου συμπεριελήφθησαν οι 

παρατηρήσεις των Εταίρων.  

Η Ιστοσελίδα Προσβάσιμη Φύση και Πολιτισμός:Αειφόρος Τουρισμός (IN-HERITAGE) έχει 

αναρτηθεί και έχει σταλεί στους Εταίρους το manual για την διαχείρισή της και η διεύθυνση του 

ιστότοπου είναι:  www.in-heritage.eu 

Ο κάθε Εταίρος πρέπει να αναρτά κάθε πληροφορία του έργου (συναντήσεις, ημερίδες, διαγωνισμοί, 

αναθέσεις, δελτία τύπου, κλπ) για να υπάρχει κινητικότητα. Είναι σημαντικό μέσω της ιστοσελίδας να 

έχουμε και πρόσβαση σε παραδοτέα του έργου. Επίσης θα υπάρχει υποσέλιδο που θα αφορά το 

πρόγραμμα. 

Η ιστοσελίδα είναι σύγχρονα σχεδιασμένη και υιοθετεί τις αρχές του «Σχεδιασμού για Όλους».  

Έχουν δημιουργηθεί κωδικοί για όλους τους Εταίρους έτσι ώστε να μπορούν να μπουν και να 

αναρτούν τα δικά τους αρχεία, reports, φωτογραφίες, κλπ. 

Ακολούθησαν ερωτήσεις.    

 

 

Επόμενα Βήματα & Σημαντικά σημεία: 

 

• Είναι σημαντική η τήρηση του χρονοδιαγράμματος της Πράξης δεδομένου ότι θα είναι 

δύσκολο να δοθεί παράταση λόγω λήξης της Προγραμματικής Περιόδου στις 31/12/2023. 

• Η 3η Τεχνική Συνάντηση προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στην Κύπρο έως 31 Μαΐου 

2022 δια ζώσης εκτός αν υπάρχουν περιοριστικά μέτρα λόγω του COVID-19. Θα αποσταλεί από 

τον ΚΔ doodle με προτεινόμενες ημερομηνίες.  

• Συμφωνήθηκε ένα καινούργιο Πλάνο Διαγωνισμών να σταλεί από τον κάθε Εταίρο στον ΚΔ. 

• Αναμονή έγκρισης ηλεκτρονικού μηνύματος από τους Εταίρους που αφορά τροποποιήσεις της 

Πράξης  

• Αποστολή της 1ης Αναφοράς Προόδου του έργου από τους Εταίρους με τα απαραίτητα 

συνοδευτικά αρχεία  στον ΚΔ έως 10 Ιανουαρίου 2022 

• Ο Δ2 προτείνει η δράση του παραδοτέου 3.2.2 να υλοποιηθεί στην παραλία «Μακρόνησος» 

όσον αφορά τα ντους και Αποδυτήρια τα οποία προτείνεται να κατασκευαστούν στα πλαίσια 

του τρέχοντος Έργου έτσι ώστε να είναι προσβάσιμα για ΑμεΑ. 

• Σημειώθηκε ότι δεν έχουν προβλεφθεί δαπάνες μετακίνησης για το Δήμο Ρεθύμνης, Αγίας 

Νάπας και Σωτήρας για τη συμμετοχή τους στις ημερίδες των άλλων Εταίρων 

• Δεν έχει προβλεφθεί δαπάνη για υπηρεσίες διερμηνείας στη νοηματική για τους χώρους των 

εκδηλώσεων που θα είναι προσβάσιμοι σε ΑμεΑ. 

• Προτάθηκε από τους Εταίρους η μη δημιουργία σελίδας Κοινωνικής Δικτύωσης π.χ Facebook, 

όμως είναι απαραίτητο οτιδήποτε δημοσιεύεται σε Δελτίο Τύπου ή στην ιστοσελίδα κάθε 

Εταίρου και αφορά στην δημοσιότητα του έργου να αναφέρεται στην Αναφορά Προόδου – 

Μέτρα δημοσιότητας.  Θα υποβληθεί σχετικό ερώτημα στην ΚΤΓ 

• Παρουσιάστηκαν δύο Πίνακες για την παρακολούθηση και αξιολόγηση των  δράσεων 

επικοινωνίας με συζήτηση για τον καθορισμό των εκροών / τιμών στόχου καθώς και 

καταχώρηση με print screen των δημοσιεύσεων του έργου 

http://www.in-heritage.eu/
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• Το Επικοινωνιακό πλάνο του έργου θα σταλεί σε όλους τους Εταίρους για επικαιροποίηση και 

θα συμπεριληφθούν σε αυτό δείκτες αξιολόγησης των αποτελεσμάτων των επικοινωνιακών 

δράσεων της Πράξης 

   

 

 

 


